

Σημίτης εναντίον Ανδρέα

ΕΞΠΑΘΩΣΕ ο Κ. Σημίτης. Η απόφασή του να συντάξει και να δώσει στη δημοσιότητα «διακήρυξη» σε αντιπαράθεση με αυτή που συντάσσει η αρμόδια Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ, χαρακτηρίστηκε ως «ανταρσία Σημίτη». Πληροφορίες αναφέρουν, ότι ο Α. Παπανδρέου πνέει μένεα, ενώ οι «συν - δελφίνοι» του Κ. Σημίτη μιλούν για κίνηση «ρελάνς».

Το κείμενο Σημίτη περιέχει σαφείς αιχμές κατά του Α. Παπανδρέου, μιλώντας για απουσία κά-
θε δημοκρατικής λειτουργίας μέσα στο κόμμα.

Χαρακτηριστικό της κατάστασης που επικρατεί σήμερα στο ΠΑΣΟΚ είναι το γεγονός ότι παράλληλα με την «κίνηση» Σημίτη το Ε.Γ. αφήνει να διαρρεύσουν οι δικές του προτάσεις για τον «εκσυγχρονισμό» (κυρίως της οργανωτικής δομής του κόμματος), όπου ο Α. Παπανδρέου παραμένει ο «πρόεδρος», αλλά εμφανίζεται και ο θεσμός του γραμματέα της Κ.Ε. καθώς και Εθνικό Συμβούλιο του κόμματος...

Μοιράζουν πόστα

...Και ενώ το Ε.Γ. μοιράζεται τα πόστα (διά της μεθόδου του... εκσυγχρονισμού), ο Α. Παπανδρέου διά στόματος «Αυριανής» προειδοποιεί ότι «ελάχιστες έως μηδαμινές είναι οι δυνατότητες του γνωστού Εκτελεστικού να ελέγξουν το Συνέδριο και να το κατευθύνουν προς τα εκεί που συμφέρει και εξυπηρετεί τα σχέδιά τους, που δεν είναι άλλα από το να μετατρέψουν το Κίνημα σε προσωπική τους υπόθεση...».

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Α. Παπανδρέου σκέπτεται να... προωθήσει την αναβολή του Συνεδρίου μη θέλοντας να εκτεθεί σε κριτική τη στιγμή μάλιστα που ο πόλεμος της διαδοχής μπορεί να έχει απρόβλεπτες εξελίξεις όσον αφορά το ρόλο του μέσα στο ΠΑΣΟΚ.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ φοβάται πλέον ότι το Συνέδριο μπορεί τελικά να ελεγχθεί πλήρως από τους

μηχανισμούς του Ε.Γ.

Ετσι, επαναφέρει και πάλι την πρόταση που είχε απορριφθεί στην Κ.Ε. της Αναβύσσου και μεθοδεύει - ή προσπαθεί να μεθοδεύσει - ένα Συνέδριο ποταμό (5.000 μέλη), όπου όπως τονίζεται στην «Αυριανή» «και η εκλογή τους δεν θα γίνει με ΣΤΗΜΕΝΕΣ διαδικασίες, αλλά με κάθε διαφάνεια και αφού προηγουμένως έχει επιτραπεί η ελεύθερη εγγραφή νέων μελών - τότε είναι βέβαιο ότι το σημερινό κατεστημένο του Κινήματος θα σαρωθεί κυριολεκτικά θα συντριφεί και θα είναι έκπληξη αν κατορθώσουν ένα - δύο να διασωθούν από τη λαϊκή κατακραυγή για την τωρινή κατάντια του ΠΑΣΟΚ».

Κύριος στόχος του κ. Σημίτη με την «πρόταση διακήρυξης» είναι να εμφανίσει το προσωπικό του στιγμή σε αντιπαράθεση με εκείνο του Α. Παπανδρέου.

Το σχέδιο διακήρυξης του κ. Σημίτη κυκλοφόρησε ήδη σε ειδική έκδοση, κατατέθηκε στο Ε.Γ. και διανεμήθη στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή του κόμματος.

Ο κ. Σημίτης θα ζητήσει το κείμενό του να διανεμηθεί μαζί με την επίσημη πρόταση για νέα διακήρυξη του ΠΑΣΟΚ.

Όλα δείχνουν ότι ο κ. Σημίτης θα εξαντλήσει όλα τα περιθώρια και θα «τραβήξει» την αντιπαράθεση στα άκρα, στην προσπάθειά του να οικοδομήσει το προφίλ του πλέον κατάλληλου διαδόχου του Α. Παπανδρέου...

Βασικό επιχείρημα του κ. Σημίτη είναι ότι κατέχει την εναλλακτική πρόταση, τις νέες ιδέες που χρειάζε-



Τα μένεα πνέει ο Ανδρέας Παπανδρέου για τον Κώστα Σημίτη.

ζεται το ΠΑΣΟΚ σε αντιπαράθεση με τις ξεπερασμένες απόψεις και μεθόδους του Α. Παπανδρέου. Στα μέλη του Ε.Γ. ο Κ. Σημίτης καταλογίζει «μη επαρκή θεωρητική κατάρτιση» ελλείψει αντανάκλαστικών...

Η «πρόταση Σημίτη» αποτελείται από 10 κεφάλαια. Τα πρώτα κεφάλαια αναφέρονται στην όλη πορεία του ΠΑΣΟΚ και τις αλλοιώσεις της φυσιογνωμίας του.


Τρία κεφάλαια αναφέρονται «στη νέα πορεία» όπου μεταξύ των άλλων τονίζεται: «το κόμμα μας αντιμάχεται και τον λαϊκισμό και τον ελιτισμό που αποτελούν συντηρητικές πολιτικές πρακτικές».

Τα τελευταία κεφάλαια περιλαμβάνουν «το πλαίσιο για τον "Δημοκρατικό έλεγχο της οικονομίας",

"Τον σοσιαλιστικό εκσυγχρονισμό" και την "Ανταγωνιστική Ελλάδα του 2000"».

● ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 18. - «Αυτοί που αμφισβητούν τον Ανδρέα Παπανδρέου, όταν βρίσκονται μπροστά του, είναι... σιωπούσες Μαγδαληνές», αναφώνησε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, πρώην υπουργός... Οροπεδίων κ. Ευάγγ. Γιαννόπουλος στη διάρκεια συνέντευξης του στο ραδιοσταθμό «ΠΑΝΟΡΑΜΑ '86» της Θεσσαλονίκης. «Ουδείς - πρόσθεσε - είναι σε θέση να αντικαταστήσει σήμερα τον κ. Παπανδρέου. Ουδείς - και εμού συμπεριλαμβανομένου», τόνισε με έμφαση ο κ. Γιαννόπουλος, συνήγορος του κατηγορούμενου για το σκάνδαλο με το γιουγκοσλαβικό καλαμπόκι Ν. Αθανασόπουλου.

ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΑ

 ΤΟ πιο «εκσυγχρονιστικό» κείμενο που έχουν δει στη Χαριλάου Τρικούπη, είναι αυτό που διαμόρφωσε ο κ. Κ. Σημίτης. Το ομολογούν ακόμη και ανταγωνιστές του. Είναι ένα κείμενο, που μπορεί άνετα να αντικαταστήσει τις «προδομένες», απ' το ίδιο το ΠΑΣΟΚ, αρχές της 3ης του Σεπτεμβρη, λένε χαρακτηριστικά.

Όσο για τον ίδιο τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, δεν «κρατιέται». Το κείμενο Σημίτη, τον έχει εκνευρίσει αρκετά, καθώς ο Α. Παπανδρέου αισθάνεται πλέον ότι δεν μπορεί να χαράξει πολιτική, και στηρίζεται στον Κ. Λαλιώτη.